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Méthode Mesurer une intensité

Grandeur Tension
Symbole U

Unité Volt (V)
Instrument de mesure Voltmètre

Symbole de l’instrument
de mesure V

com V

Branchement de
l’instrument de mesure
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les bornes ”com” et
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Méthode Mesurer une tension

Circuit Tension (U) Intensité (I)

Série

Si tous les dipôles d’un circuit sont placés en sé-
rie alors la somme des tensions électriques aux
bornes des récepteurs est égale à la tension élec-
trique du générateur.
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Loi Loi d’additivité des tensions

Dans un circuit où tous les dipôles sont en sé-
rie alors les intensités mesurées sont partout
égales.
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Loi Loi d’égalité des intensités
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Circuit Tension (U) Intensité (I)

Dérivation

Branches déri-
vées

Branche princi-
pale

Noeud

Si les dipôles sont placés en dérivation alors la
tension à leurs bornes est la même.
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Loi Loi d’égalité des tensions
Dans un circuit en dérivation, la somme des
intensités des branches dérivées est égale à l’in-
tensité de la branche principale.
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Loi Loi d’additivité des intensités

Loi d’Ohm

La tension, U, en Volt (V) aux bornes d’une « ré-
sistance » est égale au produit de sa valeur R, en
Ohm (Ω) par l’intensité du courant électrique qui
la traverse, I en Ampère (A).
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Loi Loi d’Ohm

2/ 2


